

A ZASE BUDOU ZÁVODY

Neděle, 31. srpna 2021

Když jsem byl malý, fascinovaly mne kolotoče - tedy kolotoče jako instituce, ty stáhovavě, co jezdily od másta k mástu od dány k dány. Bydleli jsme tehdy v mlánské ulici, mlánské; se to jmenovalo proto, že na konci byl Roháčkův mlán, pak mu to zněrodnili a dnes práž to znovu vlastně - Roháčkův vnuk. A mlánské ulice stila na tráži. Byl to dobytčův trh, nebylo to dřívě, to až v pozdějších letech a až od času se tam dělaly ty dobytčův trhy. Veliké Dobytčův trhy.

No, a na tom

tráži se taky až od času objevily kolotoče. Má jsem tehdy přizdniny nebo jsem snad jejtě v beč do ákoly nechodil, já nevám, a byl jsem doma, zmerail jsem, jak přímijá-dá karavany a utál jsem to oúmovat. Taková jedna karavana a správně kolotoče jich mály tak přt nebo ájest - byla táená; traktorem ákodovkou, co mála na levé straně přmed tá-m velkám zadnám kolem i nájhon na ámenici, takže to byla taková malá lokomobila... a vy zase neváte, co to byla lokomobila, že?

Lokomobila byl

parná motor, náco jako malá lokomotiva, která má nájhon na ámenici, a postavil se přmed stodolu a pohánlo to mlátiáku - v době, kdy jejtě nebyly elektromotory. Byl to vynález, protože se mohly u stodol vykopat áentoury... ale vy zase neváte, co byly áentoury... áentour byl taková kus betonu, na nám transmise a sloup s há-delá- uvnitě, a nahoře dájá- nájhon na ámen. A přímipáhl se k tomu para koná- a chodili dokola (daly se jim klapky na oá) a k nájhonu nad jejich hábety se náhl ten dlouhá ámen od mlátiáky... no jestli jste nikdy nebyli u mlátiáky a nepřístavovali pytle, tak to jste nemáli ádně mlád... ná kdy mi to přípomeáte, až vám povyprávám...

Když už potom

byli kolotočáci márně zněrodně, tak už jezdili traktorem Zetor Super 50, zeleně barvy, která už má vzadu mezi zadnami koly hydrauliku, takže mohl leccos zvednout a tak. Ta hydraulika chodila nahoru a dol, a vypadalo to legračně, asi jako když se slepice vlačka vysere, tak tam má pod ocasem taky takovou hydrauliku, ale z přá, a tou vdy přkrájt zamáváj nahoru dolu... a pak jejtě otočá- hlavou, zda kušpě- ájně zaznamená ostatnám soudrukami slepicemi.

No tak Zetor

Super byl náco podobně, akorť se neotáčel... ale másto toho táhl maringotku, kde byla stáelnice, pak maringotku, kde kolotočáci bydleli, a pak 2-3 vozy kde byly naskládné dřevěné labutě na velkém kolotoči a houpačky "lodičky"

A tyhle ty atrakce

se vhodně rozměstily po tráži, stáelnice, kde bylo možno si za korunu vystáelit papárovou ráž vzduchovkou na broky, ne diabolky, ty stály vdy zády k baráku kamnáte Macáka, uprostřed stáel stáetá-zková kolotoč, z kterého má bylo vdy blb, tak jsem na něj skoro nikdy nešel, u ákolnáho statku stáel kolotoč s labutěmi, vedle něj malá dračá- dráha pro malé dácka a u benzinky stály lodičkově houpačky. Cena byla jednotná - váječno za korunu. I benzín byl tehdy za korunu. Za litr. Nafta byla za pakoá, nebo snad jejtě má-n.

Lodičky houpačky

<https://www.kudlanka.cz>

Vytvořeno pomocí Joomla!

Generováno: 1 July, 2024, 02:12

byly ohrazené takovými malými plotkem, za kterými kolotoč nikdy nikoho nepouštěl, aby rozhoupání lodička nikoho neprotřásla. O tomto nebezpečí - jsme ostatně taky byli různě varovány rodiči: "Znáš Frantu Drbalova? Teho s to veliká jízva na kole? Ja? Tak ten když byl malý, tak stál blízko těch lodíček a jedna z těch lodíček, já to lodička nahoru dolů, ho protřásla přímo do hlavy. A od té doby je blbec!" To fungovalo. Nikdo nechtěl být jako Franta Drbal. To ne. U lodíček se vždy zachovávala opatrnost.

A drahá - dráhu si taky pamatuju. Stál jsem tam s maminkou a potkali jsme tam jejího bratrance Stáňu Bartoňova z Bezměrova u Kroměříže. Stáňa byl taky kulakův syn, jako já. Grunt jim sebrali a Stáňu poslali do dolů do Ostravy a jeho teta z toho svého uměl. Já jsem v dolech nikdy nebyl. Byl jsem malej. Stáňa si vykládal s mojí maminkou, byl to starší chlap, no on je jen o 10 let starší než já, ale tehdy mi to tak připadalo. A Stáňa mi řekl: "Rostiku, poje se mně na vácet!" (mluvili jsme hanácky, tak proto), šťastně, že ne, že budu raději doma a dráho jsem se maminky. Byl jsem blbec. Má jsem jet.

Teprve až mnohem později mi došlo, že tehdy se Stáňa přišel rozloučit a šťastně ct mojí matce, že bude emigrovat. V Bezměrově bydleli 2 bratři od sebe a jejich matky byly sestry, za svobodna měly záměrně šidovské jméno Zárna (je to šidovské vulgarismus). Za váčky se na to nepřišlo, tak to obě přišly. Stáňu jsem potom 25 let neviděl, a potkali jsme se až u něj v Phillipsburgu, New Jersey.

Sedl jsem si u něj ke stolu, a šťastně: "Já sem to u těch houpaček měl vzít." - A on vāděl, o něm mluvím.

No a dneska ráno vyjedu z nějjezdu na I-75, exit 31, nějjezdy jsou tady velmi plynulé, tak, aby umožnily se do dálnice zařadit až v rychlosti, kterou ostatně auta na dálnici jedou (to až se ti architekti, co projektují dálnice v Česku naučí - jeje to bude sváitek), takže si to tam vějinu z toho boňho nějjezdu asi tak 130 km/h... a kolem mne projeli kolotočiči!!! A jeden trak, a druhý a třetí - a svátělek a malován - na bocích! Paráda! A máli tam aspoň 150!!!!

Tak jsem trochu přišel a dohonil je a ono to nebyli kolotočiči ... Ákoda... byli to závodníci, co jeli na Key West s lodíma. V neděli bude závod v Key West, kde sednou na ty tříměstní "cigarette-boats" a pojedou velkým závod mezi Keys až k Miami, kde to otočí (daleko od pláže, protože na tak veliké lodi potěbují - hodně másta) a uhnějí - zase zpátky do Key West, kdo bude u toho červeného betonového kyblíku, označujícím - její nájí - konec Spojených států, první..

Ale podobně to bylo... jelo tam v našem kolik traků Kennworth, vějechny černě natěm a na tom obrázky polosvětených áenských, že jsem si napřed myslel, jestli to není nějaký travelling strip-tease show, na trajlerech vějechno možná, mezi tím i RV trailer, kde zřejmě na závoděch bydlí - a plně vepředu - pak až to bylo plně jasné - byla loď. Tedy to nebyla loď, to byla L-O-Ž!!! Tak veliká, že seděla na závěsech na speciálněm trajleru jen pro ni - kterou táhl dáň - Kenny. Velké zvěte, možná tak 4 metry široké, ale přěs 20 metrů dlouhé, spokojeně se tam houvalo a namalované smůvem na přědi se

dokonce usmÄ-valo. Zezadu dva obrovskÄ© lodnÄ- Å;rouby s nÄ;pisem TITANIUM, kterÄ© byl velkÄ© jako vÄ;trÄ;ky pod stÄ™echou na zimnÄ-m stadiÄ³nÄ v PÄ™erovÄ;.

Jo, zase budou
zÄ;vody na Key West... ROSS
HEDVÄ•ÄŒEK